Мониторинг  по внеурочной деятельности

«Занимательная математика»

для 6 класса 1 полугодие

Вариант 1

1.Выполните действие. Ответ запишите арабскими цифрами:
(MMMCCCXLIX - XVIII * CVIII) : V
2. Млрд по длинной шкале это:

а) 109                 б) 1012                 в) 1010
3. Упростите процесс умножения однозначного или двузначного числа на 37:
а) 37 * 6;                    б) 37 * 18.

4. Впиши в пустые прямоугольники недостающие числа от 1 до 16 так, чтобы в сумме по всем столбикам и строкам и обеим диагоналям получилось число 34.
	
	
	
	5



	
	13
	3


	

	
	
	6


	9

	    
	1
	
	


5. Отгадайте ребус                                     [image: image1.jpg]


                   

6. Докажите, что  «Четырежды четыре-двадцать пять».
16 : 16 = 25 : 25.

Это очевидное равенство. После вынесения за скобки общего множителя из каждой части этого равенства будем иметь:

16 * (1 : 1) = 25 * (1 : 1)

Зная, что 1 : 1 = 1, получаем 4 * 4 = 25.

В чём ошибка?
7. Как написать   число 6 четырьмя четвёрками?

8. В комнате горело 50 свечей, 20 из них задули. Сколько останется? 

9. В жаркий день 6 косцов выпили бочонок кваса за 8 часов. Нужно узнать, сколько косцов за 4 часа выпьют такой же бочонок кваса.

10. Трое мальчиков имеют по некоторому количеству яблок. Первый мальчик дает другим столько яблок, сколько каждый из них имеет. Затем второй мальчик дает двум другим столько яблок, сколько каждый из них теперь имеет; в свою очередь и третий дает каждому из двух других столько, сколько есть у каждого в этот момент. После этого у каждого из мальчиков оказывается по 8 яблок. Сколько яблок было у каждого мальчика вначале?

Мониторинг  по внеурочной деятельности

«Занимательная математика»

для 6 класса 1 полугодие

Вариант 2 

1.Выполните действие. Ответ запишите арабскими цифрами:
(MMMCV : XXVII + LXXV) * LXXXVII
2. Млрд по короткой шкале это:
а) 109                 б) 1012                 в) 1010
3. Упростите процесс умножения однозначного или двузначного числа на 37:

а) 37 * 8;                    б) 37 * 45.

4. В свободные клетки квадрата впишите числа 23, 41, 47, 65 и 71 так, чтобы по всем строкам, и двум диагоналям в сумме получалось одно и то же число.
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6. Докажите, что 5 = 6. С этой целью возьмем числовое тождество:

35 + 10 – 45 = 42 + 12 – 54

Вынесем общие множители левой и правой частей за скобки. Получим:

5 * (7 + 2 – 9) = 6 * (7 + 2 – 9)

Разделим обе части этого равенства на общий множитель, заключенный в скобки. Получим 5=6. 

В чем ошибка?

7. Как написать   число 5 четырьмя четвёрками?

8. Если пять кошек ловят пять мышей за пять минут, то сколько времени нужно одной кошке, чтобы поймать одну мышку?

9. Лошадь съедает воз сена за месяц, коза за два месяца, овца за три месяца. За какое время лошадь, коза и овца вместе съедят такой же воз сена?
10. Крестьянин пришел к царю и попросил: “Царь, позволь мне взять одно яблоко из твоего сада”. Царь ему разрешил. Пошел крестьянин к саду и видит: весь сад огорожен тройным забором. Каждый забор имеет только одни ворота, и около каждых ворот стоит страж. Подошел крестьянин к первому стражу и сказал: “Царь разрешил мне взять одно яблоко из сада”. “Возьми, но при выходе должен будешь отдать мне половину яблок, что возьмешь, и еще одно”, – поставил условие страж. Это же повторили ему второй и третий, которые охраняли другие ворота. Сколько яблок должен взять крестьянин, чтобы после того, как отдаст положенные части трем стражам, у него осталось одно яблоко?

